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ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε αναφορές Βουλευτών 
 

Απαντώντας στις με αρ. 845/18-12-2025, 997/18-12-2025 αναφορές, που 
κατατέθηκαν στη Βουλή των Ελλήνων από τους Βουλευτές κ.κ. Χρ. Στάρακα, Μ. Ζαμπάρα 
σχετικά με την υγειονομική κάλυψη ορεινών κοινοτήτων του Δήμου Ναυπακτίας από το 
Κέντρο Υγείας Άνω Χώρας Ναυπακτίας, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα 

Η υγειονομική κάλυψη των αναφερόμενων κοινοτήτων εξασφαλίζεται μέσω των δύο 
κεντρικών δομών Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας της ορεινής Ναυπακτίας, των Κέντρων 
Υγείας Ναυπάκτου και Άνω Χώρας. 

Κέντρο Υγείας Ναυπάκτου: Το Περιφερειακό Ιατρείο (Π.Ι.) Αράχωβας καλύπτει τις 
κοινότητες Νεοχωρίου, Αγίου Δημητρίου και Κλεπά. Το Περιφερειακό Ιατρείο Πλατάνου 
καλύπτει τις κοινότητες Πλατάνου και Λιβαδίου. 

Τα ανωτέρω ιατρεία στελεχώνονται από έναν Γενικό Ιατρό επί θητεία, το καθένα. 

Το Περιφερειακό Ιατρείο Περίστας καλύπτει την ομώνυμη κοινότητα. 

Σημειώνεται ότι η κάλυψη του Π.Ι. Περίστας από υπόχρεο προσωπικό ιατρό διασφαλίστηκε 
τον Νοέμβριο του 2025, κατόπιν της 4ης Πρόσκλησης Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος της 6ης 
Υ.ΠΕ. Η εν λόγω ανάληψη καθηκόντων πραγματοποιήθηκε σε συνέχεια προηγούμενης 
άγονης πρόσκλησης, γεγονός που υπογραμμίζει τη στοχευμένη προσπάθεια της Διοίκησης 
για την υγειονομική κάλυψη της περιοχής. 

Οι ιατροί των Περιφερειακών Ιατρείων ευθύνης του Κέντρου Υγείας Ναυπάκτου 
πραγματοποιούν προγραμματισμένες επισκέψεις στις περιοχές ευθύνης τους σε μηνιαία 
βάση. Παράλληλα, η φαρμακευτική κάλυψη των ασθενών διασφαλίζεται μέσω της 
δυνατότητας άυλης ή φυσικής συνταγογράφησης, η οποία διενεργείται απρόσκοπτα καθ' όλη 
τη διάρκεια του μήνα. Επιπρόσθετα, υφίσταται διαρκής και στενή συνεργασία των ιατρών με 
το πρόγραμμα «Βοήθεια στο Σπίτι» για την παροχή ιατρικής συνδρομής, συμβάλλοντας 
ουσιαστικά στη φροντίδα των ευάλωτων ομάδων κατ' οίκον. 

Κέντρο Υγείας Άνω Χώρας: Το Περιφερειακό Ιατρείο Ελευθεριανής καλύπτει την κοινότητα 
Χωμόρης και στελεχώνεται από έναν υπόχρεο προσωπικό ιατρό. 

Το Κ.Υ. Άνω Χώρας, συμπεριλαμβανομένων των τεσσάρων (4) Περιφερειακών Ιατρείων που 
υπάγονται σε αυτό, παρέχει αδιάλειπτα υπηρεσίες Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας 
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(Π.Φ.Υ.) στο σύνολο της περιοχής ευθύνης του και λειτουργεί κανονικά σε 24ωρη βάση, 
εξασφαλίζοντας την εφημεριακή κάλυψη όλες τις ημέρες του μήνα. Υπογραμμίζεται ότι, μετά 
την αποχώρηση των τριών υπηρετούντων ιατρών κλάδου Ε.Σ.Υ. Γενικής Ιατρικής (λόγω 
συνταξιοδότησης, μετάθεσης και για προσωπικούς λόγους), η 6η ΠΕ κατέβαλλε κάθε δυνατή 
προσπάθεια για την ομαλή λειτουργία του, με τη μετακίνηση ενός ιατρού Γενικής Ιατρικής 
από όμορο Κέντρο Υγείας, καθώς και τη συνδρομή δεύτερου ιατρού Γενικής Ιατρικής, όποτε 
απαιτείται, προκειμένου να συμμετέχει στο εφημεριακό του πρόγραμμα. Επίσης, παρέχουν 
τις υπηρεσίες τους και πέντε (5) υπόχρεοι προσωπικοί ιατροί. Για την κάλυψη των αναγκών 
προνοσοκομειακής φροντίδας της περιοχής επιχειρεί ένα ασθενοφόρο όχημα, το οποίο 
ανήκει στο Κέντρο Υγείας Άνω Χώρας. 

Περαιτέρω, για την πλήρωση θέσεων ειδικευμένων ιατρών κλάδου Ε.Σ.Υ. για τα 
Κέντρα Υγείας Ναυπάκτου και Άνω Χώρας προκηρύχθηκαν, δυνάμει της υπ' αριθμ. 
Γ4α/Γ.Π.οικ.48398/10-11-2025 Ο.Ε. εγκριτικής υπουργικής απόφασης, οι κάτωθι θέσεις: 

Κ.Υ. ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ: 1 θέση ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΙΑΣ ΕΑ' 

                                1 θέση ΑΚΤΙΝΟΛΟΓΙΑΣ ΕΑ' 

Κ.Υ. ΑΝΩ ΧΩΡΑΣ: 1 θέση ΓΕΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΙΑΤΡΙΚΗΣ Ή ΕΣΩΤΕΡΙΚΗΣ  
ΠΑΘΟΛΟΓΙΑΣ.  

Οι αιτήσεις των υποψηφίων είναι σε εξέταση από το αρμόδιο συμβούλιο κρίσεων της 6ης 
ΥΠΕ. 

Καταλήγοντας, γίνεται σαφές ότι οι ανωτέρω ενέργειες αποβλέπουν στην όσο το 
δυνατόν πληρέστερη υγειονομική κάλυψη των απαιτήσεων της περιοχής, λαμβάνοντας 
υπόψη τα δημογραφικά και γεωγραφικά στοιχεία, καθώς και την έντονη εποχικότητα που 
παρουσιάζουν οι εν λόγω κοινότητες. 
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